

网店之花开鹤乡

● 张慧影
王建宇

“今天我终于开成了自己的网店啦！”怀着激动心情喊出这句话的女孩，是通榆县富强街八委七组的居民王鹤。

2013年，王鹤大学毕业后参加公务员考试未果一直待业在家。今年7月初，闲来无事的她偶然在电视上看到了县政府要举办公益性电商培训班的消息。由此，自己开网店创业的梦想瞬间被激活。随即，她拨通县电子商务发展中心的报名电话。之后，在短短的20天内就完成了电商知识的学习、网络店铺的注册、店铺的装修装饰和“三千禾”品牌产品的代销等一系列的事宜。在顺利签署了与“云飞鹤舞”公司出具的《分销合作协议书》后，她成为了名副其实的“三千禾”品牌产品代销商。

王鹤开办网店，成为“三千禾”品牌产品代销商，这只是通榆县发展农产品电子商务的一个缩影。随着县委、县政府对发展农产品电子商务的高度重视、大力支持以及电子商务通榆模式的成功构建，全县有越来越多的有识之士加入了电子商务行列，他们都积极开设网店销售通榆县特色农产品。据不完全统计，目前全县在原有210家网店的基础上又新增了50家，其中代理销售“三千禾”品牌产品的网店有20家。

随着农产品电子商务发展和壮大，通榆县的网店数量必将随之激增，网商之花也必将开遍通榆大地。

省专业技术人才知识更新工程“湿地生态修复、保护与监测”高级研修班在我市开班

本报讯（范鹏辉）为开展湿地管理、监测专业技术人员的继续教育工作，提高湿地科技人员专业技术、业务水平，近日，由省人社厅专业技术人员管理处、省湿地办主办，省专业技术人才继续教育基地——白城市林业科学研究院承办的2014年吉林省专业技术人才知识更新工程“湿地生态修复、保护与监测”高级研修班在我市开班。本次研修班为期5天，来自全市42个湿地保护区和湿地公园的副高级以上从事湿地修复、保护与监测的专业技术人员70余人参加了本次研修班的学习。

大安市国税局“免填单”方便纳税人

本报讯（刘忠月）近日，大安市国税局推行“免填单”服务，进一步方便纳税人办税。该局窗口人员从税收综合征管软件直接提取数据和选用表格，对开业登记、停歇业、注销登记、变更登记、领购发票等5大类服务项目进行“免填单”操作。纳税人只需提供有关证件资料，仔细核对窗口人员打印完成的表格，签字确认即可完成涉税事项办理。

白城医学高等专科学校 2014年成人高等教育招生

我校2014年继续与吉林大学等高校联合招收成人本科生。欢迎考生踊跃报考以满足未来岗位的要求。根据国家有关政策、法规，获得成人本科学历的毕业生，在职称、职务晋升、工资及福利待遇等与普通高校本科毕业生相同。

一、招收学校、专业：
吉林大学

招生专业	学习形式	层次	学制	收费标准	发证单位	考试科目
临床医学	业余	本科	2.5年	2500元/年	吉林大学	外语、政治、医学综合（生理、解剖、内科、外科）
护理学	业余	本科	2.5年	2500元/年		
医学影像	业余	本科	2.5年	2500元/年		
口腔医学	业余	本科	2.5年	2500元/年		

长春职工医科大学

招生专业	学习形式	层次	学制	收费标准	发证单位	考试科目
临床医学	脱产	本科	2年	3680元/年	长春职工医科大学	外语、政治、医学综合（生理、解剖、内科、外科）
护理学	脱产	本科	2年	3680元/年		
药学	脱产	本科	2年	3680元/年		

北华大学

招生专业	学习形式	层次	学制	收费标准	发证单位	考试科目
医学检验	业余	本科	2.5年	2530元/年	北华大学	外语、政治、医学综合（生理、解剖、内科、外科）

白城医学高等专科学校

招生专业	学习形式	层次	学制	收费标准	发证单位	考试科目
临床医学	业余	专科	2.5年	2150元/年	白城医学高等专科学校	外语、数学、语文
护理学	业余	专科	2.5年	2150元/年		

本科毕业生符合条件者，可授予医学学士学位。

二、招生条件：根据教育部和卫生部【2002】10号文件精神，已取得医学类第一学历的人员均可报考。

三、报名及要求：考生可以到白城医学高等专科学校成人教育处报名。报名时间：9月1日—13日。

报名要求：1、带本人身份证及毕业证原件、复印件一张。2、近期蓝底二寸照片2张。3、填写详细地址、联系电话、所报学校及专业。

四、考试时间：10月25日、26日参加全国统一成人高考。

五、录取入学：2014年12月在省定最低录取线择优录取，2015年3月入学。

六、联系方式 学校地址：白城市棉纺路27号

咨询电话：0436—3311456 13943458605 13943674836 13504369073

联系人：王惠杰 刘凤阁 唐全中

白城医学高等专科学校成人教育处
2014年8月20日

▶▶▶大地絮语

电商下乡，远不止是“刷墙”

●赵永平

前几年电脑都不摸的家乡表哥，如今也玩起了网购，“一上县里的惠农商城网，啥都有，今年地里用的种子、化肥，不出门就全搞定，真是方便！”表哥感叹，谁能想到网络发展这么快，现在村里人开网店都不算新鲜事了。

眼下，电商下乡势头正猛。阿里巴巴、京东、当当等互联网企业纷纷战略下沉，在田间地头、村庄街道，越来越多的墙面粉刷上电商广告：“有了支付宝，少往银行跑”“生活想要好，赶紧上淘宝”“老乡见老乡，购物去当当”……以京东为例，在全国100多个乡镇刷了8000幅广告墙。

各大电商看好农村市场这片新蓝海。农村消费潜力巨大，目前农村网民规模达到1.78亿，年增速13.5%；农村网商数量突破百万，较2009年增长了10倍。农产品市场商机诱人，去年仅阿里巴巴网农产品销售额就达到500亿元，预计今年将超1000亿元。

对于农民而言，电商下乡将带来生产、生活方式的转变。看生产，“从田间到指尖”，农民不用在田间地头等人收购，不用担心累贱伤农，轻点鼠标，就可以让农产品销往全国，实现小生产与大市场的对接。看生活，网上消费不再局限城乡市场，农民也能选择和城里人一样的商品和服务。

电商下乡是大势所趋，但“刷墙”只是第一步，要让电商真正进入农村落地，还有不少难题待解。

农村物流是最大瓶颈。农村居住分

散，物流成本高，投入产出比低，不少物流网点到了乡镇就难建下去，有的农民取个快递要跑上几公里，电商阻塞在“最后1公里”。另外，由于冷链物流的不完善，鲜活农产品流通损耗率高达25%至30%。一位海南瓜农抱怨，他的木瓜从三亚送到成都，只能走航空快递，每10箱就有1箱损坏，这么高的损坏率，几乎不敢寄送了。因此，出台鼓励政策，加快农村物流网点建设，提高物流效率，才能让“送进来”更容易，“运出去”更轻松。

发展模式面临挑战。农村消费和城市消费不同，人口相对往往比其他方式更有效。现在农民的钱包鼓了，消费结构也在“提速换挡”，能不能适应他们的新需求，是电商下乡的一个考验。电商下乡先姓“农”再名“商”，要想抓住农民朋友的心，就要先服务而不是先商务，充分了解农民生产、生活实际所需，才能做出针对性策略，为电商下乡做好铺垫。

人才缺乏仍是难题。开家涉农网店不仅要懂市场，还要懂网络、懂农业，需要的是复合型人才。与一、二线城市不同，农村地区难以留住优秀人才。解决人才瓶颈，政府要花大力气加强培训，尤其重视对种粮大户、经济能人等培养，同时，鼓励更多大学生回到家乡，用先进理念和技术为家乡的发展出力。

电商下乡打了广告，更要坚持练好内功，完善物流、创新模式、提升服务，还有很多功课要做。

（据《人民日报》）



镇赉县农发行大力开展 “红五月”存款活动

本报讯（徐建华 记者孙泓轩）为树立“存款兴行，存款增效”的经营理念，近日，镇赉县农发行积极开展存款“红五月”活动。该行领导班子成员亲自动手，积极寻求合作机会。5—7月份，成功营销定

期存款金额总计2000万元，起到了良好的模范带头作用，全力推动存款“红五月”活动有效开展。截至7月末，该行日均存款余额达到14657万元，创历史新高，同比增长5849万元，人均存款余额637万元。

通榆县发改局 慰问贫困党员

本报讯（程毫杰 记者张云杰）8月22日，通榆县发改局局长郑清学带领部分干部到结对帮扶对象西艾力蒙古族乡七台庙村慰问了3名贫困党员。

此次慰问，是按照县党的群众路线教育实践活动领导小组办公室的部署进行的，也是该局开展党的群众路线教育实践活动中的一次具体行动。

根据群众的诉求，发改局还拿出1万元帮助该村修建了村文化大院，以方便村民开展文化活动。

记者了解到，今年生姜价格上涨的如此凶猛，一是生姜种植面积减少，二是生姜产地受气候影响，导致生姜产量较往年下滑很多。并且在生姜价格陆续上涨的过程中，很多生姜批发商手中出现了囤姜的现象，等到价格上涨了又涨再出手大赚一笔，这也导致生姜零售商采购困难，越采购困难随即出售价格就越高，这些都是导致生姜价格上涨的主要原因。

生姜价格赛猪肉

●实习记者 宋欣

记者观察到，很多市民在摊位前询问生姜价格，都被生姜过高的价格吓到没有购买。一位阿姨说：“生姜本来就是买来做配料的，现在这么贵，那就

不用了。”记者也走访了部分私营小店，有些小店儿内卖相好的生姜价格竟然飙到了每斤18元，这样的价格让市民如何买得起。

平凡中坚守善举 危难关挺身而出 ——记湖北土家族见义勇为老人黄玉珍

今年7月，第十二届全国“见义勇为最美人物”揭晓，危难关刻舍己救人、平日里行善不辍的黄玉珍榜上有名。

【回放】：

2013年3月1日下午，斜坡公路上，一辆满载货物的大卡车倒车时刹车突然失灵，货车疾速向后倒退。车后不远处，3名小学生正在玩耍，对即将到来的危险全然不知……

“快躲开！”

出门送客的65岁老人黄玉珍恰好看到这惊险一幕，她一边高喊，一边挥着胳膊向货车跑去。听到呼喊声，两名小男孩忙躲到路旁，而另一名吓坏的小女孩，却呆呆地站在原地……

在倒退的货车即将撞上小女孩的瞬间，一双大手推开了她！是飞奔而来的黄玉珍及时施救。在人们的惊呼中，小女孩转危为安。然而，货车撞倒的一根水泥电线杆，却重重砸在老人的腿上，黄玉珍仰面倒地之时，货车车轮正向她碾来……

“幸好，电线杆和围墙把车挡住了！”回忆起当年那惊险一幕，目击者李银坪仍心有余悸，“车轮已经碾压在她的外套上了……”

闻讯赶来的群众一同抬起电线杆，用刀将车轮压住的衣服割开，才把满脸是血、已经休克的黄玉珍老人救出。

经医院检查：黄玉珍的右大腿股骨粉碎性骨折，头上两处裂伤，轻型脑损

伤，全身多处软组织损伤。经抢救，黄玉珍终于脱离了生命危险。

黄玉珍勇救小学生的事迹传开后，当地许多群众自发前往医院探望。人们这才发现，这位土家族老人已坚持行善40余年。

【链接】：

双目失明、步履蹒跚的70岁老人肖春梅住在湖北咸丰县活龙坪乡，那里是黄玉珍曾生活了近30年的地方。肖春梅说：“玉珍一直照顾我，过去条件苦的时候，她有个粑粑也要分给我半边。”

家住高乐山镇龙家界村的老人杨桂珍、黄文德与黄玉珍是2004年在医院偶然相识。得知两位老人家庭困难，自家也不宽裕的黄玉珍便时常看望，帮忙干农活，送些水果、营养品。听说两位老人打算修猪圈，黄玉珍还主动借给他们3000元钱。

活龙坪乡居民陈清开如今的住处是黄玉珍曾经的住所。前几年，为方便孩子上学，家住偏远小山村的陈清开来镇里租房住。已跟随孩子搬到县城的黄玉珍，主动提出把房子无偿给陈清开一家居住。“我们要给她租房，她从来不收。”陈清开感激地说。

利川市残疾农民向林华是黄玉珍的干儿子。1989年，才19岁的向林华到咸丰县活龙坪乡修建大桥，没想到一个小拱突然垮塌，向林华被砸成重伤。由于家境贫寒且无人照料，黄玉珍便当起向林华的护理员，每天为他送饭，为他垫付医药费用，并催促包工头将他转入条

件更好的医院治疗。

向林华出院后，为了帮助落下残疾的他重燃希望，送别时，黄玉珍为他买了碗瓢盆等生活用品，还送给他几百斤大米。从此，向林华改口称黄玉珍“干娘”。

“好人”。这是黄玉珍的邻居们的一致评价。邻居们还告诉记者，2011年，黄玉珍就曾救下一名掉进化粪池的小女孩。

受到母亲行为的耳濡目染，黄玉珍的3个子女也助人为乐。老人的大儿子覃正文一直资助当地一个特困户家庭的孩子黄建平读书。老人的小儿子覃正武以及女儿覃久香在当地也都有着很好的口碑，时常为困难户送粮食送物资的他们，正在实现着同母亲的“爱心接力”。

从在乡间居住时的点滴行善、关怀孤寡老人，到悉心照料救助受伤民工，帮扶偶遇的贫困老人，再到两次在危难之际勇救儿童，这位年过花甲的老人用自己的行动，诠释了助人为乐、见义勇为的中华民族传统美德，亦诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵。